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PROPUESTAS DEL PRIMER TALLER: CONSEJO DE PLANIFICACIÓN ESTRATÉGICA

El contexto: 

El plan estratégico constituye un instrumento que permite formalizar y explicitar el consenso y el compromiso responsable de los ciudadanos y sus organizaciones representativas con una visión de largo plano. Esta herramienta presenta una serie de características: 
· Es multidisciplinaria, integral, participativa, dinámica y se encuentra sujeta a la evaluación y el cambio 
· Se sustenta más en el consenso y en la corresponsabilidad que en el control institucional 
· Se encuentra orientada a las mejoras integrales y se proyecta tanto a mediano como a largo plazo 
· Es preventiva antes que correctiva Es estimulante antes que reguladora

1. Dirigido a: 

a. Organizaciones sociales

b. Organizaciones sociales, Departamento Ejecutivo, Concejo Deliberante

c. Organizaciones sociales, Departamento Ejecutivo, Concejo Deliberante, invitados

2. Temática 
Se proponen dos talleres con distinta temática. Solicitamos se priorice uno de ellos para comenzar  el taller, sin que esto implique descartar el que no resulte electo en primera instancia.
a. Taller de Prospectiva Estratégica

Un taller de Prospectiva implica la visualización de un escenario deseado de los espacios urbano, rural y de conectividad  de San Martin de los Andes entendiendo el territorio como mucho más que el espacio físico donde habitan los vecinos.

Es una herramienta que constituye la primera etapa de desarrollo de un Plan Estratégico 

La metodología del taller contempla la realización de las siguientes actividades: 

1- Elaboración de una definición filosófica común del San Martin de los Andes “deseado”:
El objetivo del taller es una definición del escenario territorial deseado para  San Martín de los Andes en el mediano y largo plazo.

Para ello es preciso institucionalizar la participación de la mayor parte de las organizaciones de la sociedad civil y de los representantes políticos a efectos de contar con una amplia visión del San Martín de los Andes deseado por los vecinos. 

Esta instancia implica una necesaria discusión  de los criterios a efectos de validar una única definición compartida por todos. Como por ejemplo: 
“Ciudad sustentada en el trabajo y en la creación, con oportunidades de vida y progreso para todos sus habitantes, que recupera el río y se constituye en punto de integración y encuentro del Mercosur” (PER +10, 2009)
“Metrópolis moderna, territorialmente integrada y socialmente inclusiva, sustentada en la cultura, la innovación y las economías de calidad; con protagonismo y conectividad nacional y global.” (PER +10, 2009)
“Polo regional de trabajo, la producción agroalimentaria, la industria de alto valor agregado y los servicios de calidad, en un entorno diversificado y competitivo. “(PER +10, 2009)
“Ciudad abierta, inclusiva y cohesionada, cuyas instituciones promueven la participación, la solidaridad y la ciudadanía responsable” (PER +10, 2009) 
2- Plasmar una imagen colectiva de ciudad identificando los principales sueños que guíen los caminos a seguir a través  de la definición de objetivos a alcanzar para cada temática, área geográfica (de acuerdo a la decisión del Consejo de Planificación Estratégica) A modo de ejemplo: Facilitar….; consolidar; Propender…
3- Definición de las principales tareas que serán necesarias para difundir el contenido del plan. 
¿Qué políticas de difusión se implementarán para apropiar a la población del contenido del Plan Estratégico?

Actividades de difusión y formación; participativas y organizativas, etc.

Los desafíos y retos para la vigencia del Plan Estratégico 

b. Taller de Diagnóstico

Un taller que tenga como finalidad la elaboración de un diagnóstico de la ciudad, identificando Debilidades, Amenazas, Fortalezas y Oportunidades (matriz DAFO-FODA). Esto se trata de contrastar las situaciones o condiciones de carencia o declive con aquellas circunstancias positivas que pueden permitir a la ciudad potenciar un proceso de transformación o mejoría. 
Fortalezas: Situaciones o elementos positivos existentes que pueden considerarse como relevantes para asentar el proceso de transformación de la ciudad.

Oportunidades: Situaciones o circunstancias que previsiblemente se producirán en el futuro y que pueden ser aprovechadas favorablemente por la ciudad, constituyéndose en ventajas comparativas.

Debilidades: situaciones o problemas existentes que constituyen un obstáculo para el progreso y el desarrollo de la ciudad.

Amenazas: Situaciones o circunstancias que previsiblemente se darán en el futuro y que pueden constituir un riesgo o incidir negativamente en el progreso de la ciudad.

a. Esta herramienta podrá aplicarse en sentido general                                                               
b. O aplicarse en Ejes de Trabajo

Cada eje representaría un aspecto, una mirada particular ligada a determinadas actividades o

desde ciertas disciplinas: 

· Eje económico- productivo-turístico
· Eje urbanistíco- ambiental- usos del suelo
· Eje educativo-cultural-salud-derechos humanos
En ambos casos (general o por ejes de trabajo) se propone constituir la Unidad Técnica con especialistas académicos y de la Municipalidad. Esta Unidad deberá reunir los antecedentes, la información y toda la documentación preexistente, elaborar los documentos de base y redactaron la versión final del diagnóstico. Este material se deberá analizar y discutir en el Plenario.
La realización del diagnóstico perseguirá el objetivo de profundizar, en una primera etapa, el análisis del contexto de la ciudad en términos de las problemáticas específicas, entendiendo que son los actores económicos, sociales y políticos, los sujetos más idóneos para identificar con mayor precisión y objetividad las circunstancias actuales y las tendencias previsibles en el desarrollo de la ciudad. Esta visión diagnóstica deberá identificar los “grandes temas” de la ciudad. La importancia del diagnóstico está en constituir una base sólida para la formulación del Plan.

Se proponer, para arribar a un diagnóstico los siguientes procedimientos: 

· Entrevistas a informantes claves: con el objeto de identificar las variables que se consideraron en el diagnóstico, permitiendo obtener a través de los aportes de expertos, especialistas o actores sociales, económicos y políticos relevantes, una visión calificada de las temáticas más significativas para la ciudad.
· Reuniones de la Unidad Técnica: que con la Coordinación, especialistas e invitados especiales desarrollen la recopilación de estudios y relevamientos existentes sobre la ciudad, además de la producción de documentos. Esta permitirá enriquecer el diagnóstico con datos e información provenientes de diferentes fuentes y, aprovechar al mismo tiempo, toda la valiosa documentación preexistente. 
· Equipos de Trabajo: constituidos a partir de la identificación de problemáticas específicas o temas de particular interés, con representantes de instituciones, técnicos y especialistas. 
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