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Secretaría de Coordinación

                                                                                                                                      Consejo de Planificación Estratégica

                                                                                                                                                                 Gestión de Proyectos


ACTA DEL 3º PLENARIO ORDINARIO

31 de julio de 2014 

      Siendo las 19:30 del día de la fecha, se reúnen  en el Salón Municipal las organizaciones que componen el COPE,  a fin de  participar de la plenaria. 

      El Coordinador del COPE, da inicio con palabras de bienvenida para los presentes y recuerda que el único ítem del Orden del día será la “Exposición de los puntos sobresalientes del "Estudio de la  Expansión Periférica para San Martin de los Andes", siendo los  expositores el  Secretario de Planificacion y Desarrollo Urbano,  Arq. Alberto Perez, Subsecretario de Gestion Ambiental, Lic. Gonzalo Salaberry  y  Subsecretario de Planificación Urbana,   Arq. Carlos Menéndez.  A continuación recuerda que el estudio de Expansión Periférica para San Martin de los Andes, se encuentra a disposición de las Organizaciones desde el último trimestre del 2013. 

      A continuación, el Secretario de Planificación hace un breve resumen del significado del  Estudio de Expansión Periférica, haciendo hincapié en que el mismo es tomado por esta gestión, como un insumo para la elaboración de un plan estratégico, y no un plan director en si mismo.

      Inmediatamente los Subsecretarios comienzan con la explicación del resumen general que a través de una presentación en power point, ponen a consideracion del Consejo. 

     Algunas Organizaciones participan preguntando sobre los alcances del mismo, áreas de influencia y proyecciones de otras áreas, que no se encuentran en el estudio.   

     Como primer concepto, destacan que el estudio se basa en dos ejes de proyección: el Area de Lolog y el Área de las Chacras, y en base a información con que cuenta el Municipio,  el censo de 2010 y estudios de campo, propone:

· Una zonificación Ambiental del Área de Estudio.

· Una caracterización Socio Económica de la Zona de Expansión.

· Una estrategia Urbano Ambiental para las zonas de expansión periférica 
· Una descripción de las obras de infraestructura necesarias.

· La confección de un Manual de Buenas Prácticas Ambientales.

        El Estudio plantea la Hipótesis de un desaceleramiento del crecimiento de San Martín de los Andes sin afectación de la actividad turística.   Esta situación  brindaría la oportunidad de  realizar un “Ordenamiento de las Políticas Públicas” actuando selectivamente para atender las demandas puntuales, es decir: “mantener y mejorar lo existente…”, “… dotar de la infraestructura necesaria a cada sector..”,” …para los sectores ya consolidados concretar las obras necesarias para los servicios de  agua,  electricidad, cloacas, gas, así como escuelas, dispensarios, y áreas de recreación que por la impronta y carácter de las obras en sí mismas aporten al fortalecimiento de la identidad de los sectores, acompañándolos con políticas social y  ambientalmente sustentables…”.
       Se hace mención al carácter particular de las dos áreas. El Área  de Lolog con una mayor fragilidad Ambiental, con menos capacidad de absorber impactos y un eje de preservación del Escenario Paisajístico, con consolidaciones puntuales de tejido residencial –Caleuche y sector de ampliación de Villa Lolog- y una tendencia a modificar acotadamente  el uso de suelo rústico existente, sólo con intervenciones aisladas y de baja densidad.  El Área de las Chacras, se califica como un sector con mayor capacidad de absorber impactos por su  topografía, conexiones vehiculares, proyección de servicios y tendencia actual de densificación. Recomendando la conservación con un grado muy bajo de intervención en los faldeos próximos por su alto valor simbólico en la conformación de la imagen del Área.
         A medida que se fue desarrollando la presentación, las Organizaciones hicieron  preguntas a los exponentes, sobre los índices de urbanizaciones, estado de títulos de los terrenos.  Se preguntó sobre la injerencia de otros estudios de consulta para la elaboración del Estudio, (Halcrow, Segemar, etc.) , 
         Luego de ser respondidas las inquietudes, se concluyó  que para el mes de  Septiembre, se hará un nuevo llamado a Plenaria, a fin de continuar con la propuesta de las Organizaciones Red Argentina del Paisaje- NODO SMA, Cámara de Comercio y Agrupación Juna Azurduy, sobre la realización de jornadas de disertación en pos de la elaboración del un informe FODA. 
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